

# 上学要趟水种地得摆渡

## 河道清淤挖断出行路,说好的桥三年还没修好

新泰市龙廷镇西枣林村由于河道清淤,村民的出行路被挖断,新修的路太难走。一年来,村民们每天坐船过河种地运菜,有四五位村民掉了进去。部分村民带着孩子走半山腰的小道回家,最窄处只有四五十厘米,下面就是陡峭的悬崖。而附近唯一可以跨河的桥,修了三年没修好,雨季时,孩子们只能趟水过河。

文/片 本报记者 王伟强



村里的大桥修了三年,还没修好。



山腰小路下面就是十几米高的悬崖,非常危险。

### >> 没有桥,学生雨季趟水上学

7日下午2点多,记者来到新泰市龙廷镇西枣林村,在枣林河南河段,看到十几个桥墩立在河道上。

“这座大桥2011年开始修的,去年打了桥墩,安上了几个桥板,但直到现在都没修好。”62岁的村民徐先生说,河对岸

有个学校,村里的学生需要过河上学。以前没有桥,雨季河水暴涨,村民出不去,学生也十几天没法上学。后来开始修这个桥,本来是好事,但不知为何一直没完工。

下午临近河对岸的龙廷镇第八联小放学,不少家长已

在干涸的河道里等着,放学后大部分学生都要从河道里穿过。“多亏现在河里没水,否则只能趟着水接孩子了。”东枣林村一家长说,夏天河水有时快到了大人脖子,只能背孩子过河。村里不少老人长年趟水,都得了关节病。

### >> 崖边山路最窄处仅四五十厘米

村支书徐勤俭说,大桥总造价120万元,村里经济条件达不到,目前只给了施工方40多万元,还有很大资金缺口。

去年,镇上和市里通过招标,找来企业给河道清淤挖沙,按规定,每挖一立方沙给村里补贴2块钱,从去年春天一直挖到秋天,应该补偿给村里十几万元。“不过就算有这些钱,也不够

修桥。”徐勤俭说。清淤把出行的路给挖断了,正值放学时间,一位家长领着两个学生沿着半山腰的一条小道往家走。山体非常陡峭,这条小道下方十几米就是存满水的河道,小道非常窄,最窄的地方不过四五十厘米。

村民张女士说,以前根本不需要接送女儿上学,自从原

来的路被挖断后,每天她都要从这条小路接送。“太险了,孩子一个人走不安全,只能大人陪着。”

60多岁的村民徐先生说,这条路以前不是路,是村里一条供水的管道,后来废弃了,以前根本没人走,现在没有路,胆儿大的年轻人还在上面骑电动车。

### >> 坐船去种地,四五个村民掉河里

村民说,由于村子靠近水库,河道清淤后,水涨回来,存到河道里,村里的一条生产路也被挖断了。“河道最深的地方有七八米深,十几米宽。”

村里好几百口人的地都在对岸,为了让村民能种地,镇上新修了条山路,但村民认为,山路需要多绕两三里,且一路上坡,坡度很大,也没硬化,根本行不了车。最后,镇上给运来一条小船摆渡。

“每天坐船的人络绎不绝,

早上运菜时人最多,”村民张先生说,“因为只有一艘船,顶多装五六百斤菜,大家得排队一个一个地过,而农用三轮车根本过不去,很耽误事。”

船小坐着也很危险。一张姓村民说,“去年8月份,我坐船去种地,没坐稳一下子掉进了河里。水很深,我拼命地往岸上游,才捡回一条命,手机晒了五六天才好用。”就他知道的,村里有四五个人坐船掉进过水里。

“这几天风大,船来回晃得

厉害,很多人不敢坐,都没去地里。”村民苗先生担心,过几天汛期,河道会更宽,坐船将更危险。

徐勤俭称,镇上领导多次到现场查看,也非常着急,但镇上财政太困难,根本没钱修桥。对此,龙廷镇7日回应称,河道清淤给村里补贴的十几万元,也都给村里了,镇上一直在积极寻找相关部门解决资金问题,争取把桥修好。而为了保证村民的安全,他们将尽快把船拖走,下一步还会将新修的那条山路硬化。



蝶泉湾  
BUTTERFLY SPRING BAY

44-300<sup>m</sup><sup>2</sup>  
精装现房  
仅36万起

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会  
专享1万抵2万购房优惠  
第三批海南看房团火热预约中

## 寻找延年益寿的生命泉源

### 在海南五指山买房就是买健康

五指山市坐拥海南五大河流饮用水源,水质清澈洁净;绿林甘泉中含丰富的有机物,清澈甘冽,常饮则助养生长寿,是五指山市居民康体养生,延年益寿的生命泉源。

### 齐鲁晚报海南专机看房团第二批今日出发



济南接待中心 8750 5777 齐鲁晚报购房俱乐部 8519 6595  
济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

齐鲁晚报 购房俱乐部 四重保障

审核房企,确保五证齐全 ● 专机看房,签约免吃住行  
实地勘察,体验居住品质 ● 会员专享,独家购房优惠

3大湾流建筑组团 / 8大景观组团 / 5重立体园林  
56项居家养生生活服务 / 45分钟31个风景区  
北纬18度,华夏养生之都 <http://www.zhqfdc.com>

本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。